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Hrad  Likava 
Obec Likavka sa nachádza na Liptove, susedí s mestom Ružomberok. Nachádza sa 
na pravom brehu rieky Váh v malej kotlinke medzi vrchmi Mních, Predný Choč 
a Čebrať. Nadmorská výška obce je 520 m n. m. Obcou preteká potok s 
rovnomenným názvom, ktorý pramení v severovýchodnom výbežku Veľkej Fatry a je 
pravostranným prítokom rieky Váh. 
Dejiny 
Prvá písomná zmienka: 1315 – 1341 (Likava). Najdôležitejším svedkom osídlenia 
tejto časti Liptova v 13. storočí je kostol sv. Martina v Martinčeku z roku 1260. 
Osídlenie tejto časti Liptova pochádza už z praveku, na hradnom vrchu bolo odkryté 
hradisko púchovskej kultúry, s ktorým súvisí poklad železných predmetov 
alaténskych mincí. Ďalej tu bolo poveľkomoravské sídlisko z 10. – 12. storočia. Obec 

sa najskôr spomína ako Likava a to už spred 13.storočia. Vtedy patrila Likava zemanom. V tomto období daroval 
likavský majetok kráľ Belo IV. zemanovi Mikulášovi, ktorý so svojimi potomkami vlastnili obec do roku 1335. V 
roku 1335 sa však museli zemania majetku vzdať na príkaz liptovského a zvolenského župana Donča. Likava ležala 
pri dôležitej krajinskej obchodnej ceste, vedúcej zo Zvolena cez Revúcku dolinu popri Ružomberku a smerovala 

cez Oravu ďalej do Poľska. Nad touto cestou dal liptovský a zvolenský župan Donč vybudovať v druhej polovici 30. 
rokov 14. storočia hrad, ktorý dostal názov podľa pôvodnej osady - Likava. 
Dedina Likava a jej majetok bola neskôr kráľovským majetkom, a v 
poddanskej závislosti pánov z Likavy. Jej súčasný názov Likavka sa prvýkrát 
spomína v súpise Likavského panstva z polovice 16. storočia. 

V roku 1600 sa v uvádzalo Likavke 23 obývaných poddanských domov a 17 
opustených dvorov. V roku 1787 v Likavke žilo 883 obyvateľov a stálo tu 89 
domov. V roku 1828 v 179 domoch žilo 1228 obyvateľov. Nové podmienky po 
roku 1848 a postupná industrializácia zmenili aj predmet obživy a s 
tradičných odvetví, poľnohospodárstva, ovčiarstva, drevorubačstva a pltníctva 
sa postupne veľa obyvateľov zamestnalo v ružomberských priemyselných 
podnikoch. Podľa sčítania obyvateľstva z roku 1970 mala obec Likavka 3781 
obyvateľov. 
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